Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов.

Видеолекция 27: Брак и тайна Церкви

Снова рад приветствовать вас! Следующая часть нашего курса посвящена взаимоотношениям в семье. В этой лекции мы поговорим о браке. Что необходимо, чтобы взаимоотношения в браке были построены по воле Божьей и как решать возникающие конфликты так, чтобы угодить Богу?

В начале нам нужно поговорить о цели брака. Поэтому на этом занятии мы сосредоточимся на Божьей цели в браке. Следующая лекция будет о роли мужа и роли жены. А на последних занятиях этого раздела мы поговорим о «злом огне» который может повредить брачным отношениям и о том, как правильно реагировать на конфликты в свете тех тем, которые уже были изучены нами.

В пятой главе послания к Ефесянам апостол Павел записал прекрасное учение о браке, о роли мужа и роли жены. Заканчивая главу, он делает следующее замечание: «Посему оставит человек отца своего и мать и прилепится к жене своей, и будут двое одна плоть. Тайна сия велика; я говорю по отношению ко Христу и к Церкви» (Ефесянам 5:31-32).

Конечно, чрезвычайно важно поддерживать в браке мирные взаимоотношения. Однако, в браке происходит нечто большее, и это большее влияет на отношения между мужем и женой. Итак, какое же отношение имеет Христос к Церкви и к браку?

Часть этой тайны открывается нам, через изучение установлений данных Богом для брака, в момент сотворения первой семьи. Вторая глава книги Бытие рассказывает нам, что Бог создал Адама из праха земного и привёл к нему всех животных, чтобы найти для него подходящего помощника. Однако, среди животных не нашлось ему подходящего помощника.

Бог поместил Адама посреди Эдемского сада и дал возможность вкушать плоды от всех деревьев, находящихся в этом прекрасном саду. Только плоды одного дерева, «дерева познания добра и зла», Господь запретил Адаму. После того, как поиски помощника среди животных не увенчались успехом, Бог погрузил Адама в глубокий сон и вынул одно из рёбер Адама. Из ребра Господь создал женщину. Ева была создана, чтобы стать подходящей помощницей для Адама, и она была взята из самого Адама. Когда Адам пробудился от сна, он сказал: «Вот это кость от костей моих и плоть от плоти моей».

Божье установление о браке, описанное в самом начале творения, звучит так: «Оставит человек отца своего и мать свою и сочетается с женою своею, и будут одна плоть». Именно эти слова и процитировал апостол Павел.

В то время Адам и Ева были нагими и не знали стыда, потому что они были невинны. В книге Бытие 2:23-25, написано: «Вот, это кость от костей моих и плоть от плоти моей; она будет называться женою, ибо взята от мужа [своего]. Потому оставит человек отца своего и мать свою и прилепится к жене своей; и будут [два] одна плоть. И были оба наги, Адам и жена его, и не стыдились».

Грехопадение человека произошло через некоторое время после того, как была создана Ева. Её обманул змей. Она ослушалась Божьего слова и съела плод с дерева познания добра и зла. Более того, когда она дала часть этого плода Адаму, он также ослушался Божьего слова. Ева послушала змея. Адам послушал Еву. Как только первые люди потеряли свою невинность, они узнали, что наги. С этого момента жизнь людей полностью изменилась.

Господь удалил Адама и Еву из Эдемского сада и лишил доступа к дереву жизни. Но Бог не только осудил людей, Он сразу сказал и об искуплении. Первое пророчество о Христе находится в третьей главе книги Бытия. Бог сказал, что пошлёт семя от женщины, чтобы сокрушить голову змея.

Именно для этого и пришёл Иисус Христос: восстановить жизнь и сокрушить голову змея. В Евангелии от Иоанна 10:10 записаны слова Иисуса Христа: «Вор приходит только для того, чтобы украсть, убить и

погубить. Я пришёл для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком». А в 1 послании Иоанна 3:8 говорится, что Сын Божий явился для того, чтобы разрушить дело дьявола.

Иисус Христос прожил свою жизнь без единого греха. Хотя Он и был искушаем, но никогда не был обманут змеем. Христос ни разу не ослушался Божьего Слова. В Евангелии от Иоанна 8:29 мы читаем свидетельство Самого Иисуса Христа. Он сказал: «Пославший Меня есть со Мною; Отец не оставил Меня одного, ибо Я всегда делаю то, что Ему угодно».

В Евангелии от Марка 8:33: написано, что Иисус «...обратившись и взглянув на учеников Своих, воспретил Петру, сказав: отойди от Меня, сатана, потому что ты думаешь не о том, что Божие, но что человеческое».

Иисус всегда делал то, что было угодно Отцу.

«И когда Он был в Иерусалиме на празднике Пасхи, то многие, видя чудеса, которые Он творил, уверовали во имя Его. Но Сам Иисус не вверял Себя им, потому что знал всех и не имел нужды, чтобы кто засвидетельствовал о человеке, ибо Сам знал, что в человеке» (Ев. Иоанна 2:23-25).

Разве не удивительно, что Господь всегда знает, что находится в каждом человеке? И всё равно Он пошёл на крест, воскрес из мёртвых и теперь предлагает вечную жизнь каждому, кто примет Его. Это и есть высшее проявление любви Христа к Церкви.

В послании к Римлянам 15:3 написано: «Ибо и Христос не Себе угождал...». То есть Иисус Христос жил не для того, чтобы угодить Себе как человеку, а для того, чтобы угодить Богу — Отцу. Когда Христос отдал Свою жизнь Он был пригвождён ко кресту, таким образом был присоединён к дереву. Он принёс плод послушания Богу находясь на древе.

Адам и Ева были изгнаны из райского сада за то, что съели плод от дерева познания добра и зла, а Иисус Христос висел на древе, чтобы снять это проклятие. Однажды Христос сказал людям: «Истинно, истинно говорю вам: если не будете есть Плоти Сына Человеческого и пить Крови Его, то не будете иметь в себе жизни» (Ев. Иоанна 6:53). Он принёс Свой плод на древе и открыл нам доступ к дереву жизни.

Подобно тому, как у Адама был открыт бок и было извлечено ребро, чтобы образовать Еву, бок Иисуса был пробит, когда Он висел на кресте. В Евангелии от Иоанна 19:34 говорится: «Один из воинов копьём пронзил Ему [Христу] рёбра, и тотчас истекла кровь и вода». Умершего Христа положили в гробницу, где Он находился три дня. Затем Он воскрес из мёртвых!

В послании к Колоссянам 1:18 мы читаем: «И Он есть глава тела Церкви». Из того, что было взято от Иисуса, формируется новый человек. Создано новое тело, и Он - глава этого тела, глава - Церкви.

Как мужу было велено оставить отца и мать и соединиться с женой в браке, так и мы, члены Тела Христова, призваны оставить жизнь в этом мире и следовать за Ним.

Евангелист Лука записал слова Христа: «Ко всем же сказал: если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною. Ибо кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет её; а кто потеряет душу свою ради Меня, тот сбережёт её» (Луки 9:23-24).

Как Ева была создана, чтобы стать подходящей помощницей для Адама, так и Тело Христа, вы и я, и все те, кто любит Его, становятся членами Его Тела, чтобы быть подходящими помощниками для Него. Однако, как мы уже неоднократно говорили, сами по себе мы не в состоянии сделать и этого.

Общаясь с Иисусом Христом, пришли ли вы к пониманию, что вы ничего не можете сделать сами, чтобы угодить Ему? Что все наши усилия подобны грязным лохмотьям, лежащим перед Ним. Но когда Он приходит в нашу жизнь, изменяет нас и преображает, Он совершает Свои удивительные дела через Свой народ.

После того как Иисус воскрес из мёртвых, Он сказал своим ученикам ожидать в Иерусалиме, пока придёт Святой Дух. Святой Дух — это наш помощник. Он даёт нам силу и возможности стать подходящими помощниками Иисуса Христа и подходящими членами Его Тела.

В обычном теле каждый из его членов связан с головой. Слово Божье обращает наше внимание на то, что как члены тела Христа мы находимся под Его управлением. С помощью Святого Духа каждому члену тела предназначено иметь личные, жизненно важные отношения с Иисусом Христом, главой Тела.

Отношения, которые Христианские лидеры имеют с другими членами Тела Христова можно разделить на два типа. Вы можете видеть себя лидером над другими людьми, вести их за собой и господствовать над ними, как это делают язычники. Или же вы будете вести других людей так, как это делал Иисус, не господствуя, но служа людям. При этом, вы будете побуждать каждого христианина укреплять свою веру и развивать свои отношения с Иисусом Христом, чтобы каждый получал наставления от Господа, служил Церкви и понимал своё призвание от Бога быть посланным к людям, имеющим конфликты в браке, в семье и в бизнесе. И, чтобы каждый христианин выполнил Своё поручение, куда бы Господь ни послал Своих учеников. И, здесь нам снова нужно вспомнить о том, что каждый из нас получает наставления только тогда, когда ищет Христа и проводит с Ним время.

Я молюсь о том, чтобы вы были таким христианским лидером, которого Господь может использовать для укрепления вашего брака и вашей церкви. Чтобы вы смогли стать отражением Христа везде, где Господь поставит вас руководителем, чтобы ваши отношения с Господом стали примером и зажгли в людях желание искать Его наставлений.

Как написал апостол Павел, тайна брака подобна тайне взаимоотношений между Церковью и Иисусом Христом. Поскольку мы понимаем искупительную цель прихода Иисуса Христа на землю и то, что брак является отражением наших отношений с Богом, мы можем перейти к обсуждению ролей мужа и жены и поговорить о том, как брачные отношения могут прославить Иисуса Христа. Эти темы мы обсудим в следующий раз.

Да благословит вас Господь! До встречи во время следующей лекции.